



总第 408 期

上海大学文学院 周志

2018 年第 10 期 (3.26-4.1)

2018 年 4 月 4 日星期三

文学院周志：忠实记录学院一周内工作各个方面发生的事件。

新书速递

◆中文系李德强老师的《近代报刊诗话研究（1870-1919）》由上海人民出版社正式出版。该书在掌握原始文献资料基础上，对 1870 年至 1919 年间的近代报刊诗话第一次作了全面的整理与研究。

李德强，本科毕业于聊城大学，硕士毕业于山东师范大学，博士毕业于复旦大学，师从黄霖教授，博士后在上海大学流动站工作，合作导师张寅彭教授。主要研究方向，古典文献学、清民文学。

◆资本主义是否在被称作为西方文明和民主摇篮的古希腊出现过？历史系博士后王冬妮的新书《市场诞生之前：古希腊的奥林匹亚制度》对这个学术探索提出了全新的看法，该书由美国 Common Ground Publishing 出版发行。此书耗时十年之久，是一部全新的希腊历史，比传统的叙述更丰富和多样，也为当代的发展带来更多的思考和启发，作者希望通过历史的视角来促进更多对社会讨论的反思。

王冬妮，世界史博士后。博士毕业于美国斯坦福大学，本科毕业于加州伯克利大学，研究方向为古希腊经济史。

学术资讯

◆历史系江时学教授在央视上海演播室谈英国与俄罗斯关系。

◆文化研究系博士生邓剑的《通约性：对“现代游戏”的文化遍历》一文被《文化研究》杂志发表，刊于2018年第1期，导师是王晓明教授。

逸闻趣事

被学院师生戏称“院猫猫”的三只小奶猫之小白被文学院2008级校友领养，其余两只长大成人，回归校园和自然，让我们共筑和谐人文学院。

3月26日（周一），上午，我校工会、妇委会联合教务处、考评办、组织人事部、教师工作部、青联会举办了第三届上海高校青年教师教学竞赛参赛选拔赛。经过各院级单位选拔推荐，共有25名青年教师参加了比赛，我院推荐了中文系石圆圆、历史系黄薇两位老师参加了比赛。

3月27日（周二），文学院工会在益新楼三楼为第一季度生日的教职工过集体生日，学院近30位教师参加了活动。一个蛋糕、一盒客饭，大家一边吃一边聊，特别是一些新进教师，互相交流，共叙友情，共祝生日快乐，气氛融洽、温馨热闹、其乐融融。这段时间正值研究生招生时期，很多老师坚守岗位，我们就把蛋糕、盒饭打包好一一送到老师工作现场，这让老师们非常感动。为教职工

过集体生日，是文学院分工会为教职工做的一件贴心实事，受到广大教职工的欢迎，把学校对教职工的关心送到每一位教职工的心上。

3月28日（周三），土耳其“格贝克力”考古学术报告会在上海大学顺利举行。主讲嘉宾欧洲科学院院士、伊斯坦布尔大学穆罕默德·厄兹多安（Mehmet Özdoğan）教授，土耳其驻沪总领事安铜先生（Sabri Tunç Angılı），新华社上海分社、环球时报等媒体代表及文学院、外语学院的教师、本硕博学生六十余人参加了学术报告会。会议由上海大学土耳其研究中心主任、研究生院常务副院长郭长刚教授主持。

3月29日（周四），院工会主席袁丽和崔佳老师代表学院工会、妇委去看望中文系张萍老师，祝贺张萍老师儿女双全，愿宝宝健康成长！

3月30日（周五），上午，“交融与构建”：东亚的宗教、历史与文化国际学术工作坊在文学院举行。科克大学的Kevin N. Cawley、Till Weingärtner博士及历史系魏峭巍副教授、王皓博士分别在会上作了精彩的报告，刘义教授、肖清和副教授、朱虹博士、谢晓啸博士以及诸多学生参加了本次工作坊。

3月30日（周五），国家通用手语比对话料库和监督测查工作项目启动研讨会在上海大学召开。本次研讨会由上海大学文学院中国手语及聋人研究中心主办，来自文学院和计算机工程与科学学院的课题组成员向与会专家做了项目汇报，并认真听取了来自复旦大学、华东师范大学、上海外国语大学、上海大学以及上海市语委、上海市残联、上海市教科院的多位专家、学者和管理部门的意见和建议。会议由文学院党委书记竺剑主持，上海大学聂清副校长致辞，项目负责人倪兰副教授对项目的整体构架进行了介绍。

3月23日—30日，我院中国语言文学、中国史、世界史三个一级学科进行了2018年统考硕士招生复试工作。本次招生复试工作拟录取134位学术硕士，32位专业硕士。

3月31日（周六），下午，台湾辅仁大学曾庆豹教授应历史系之邀，带来了一场主题为：“革命的基督教——五四以后激进的汉语基督教思想的形成”的讲座。此次讲座由上海大学国际合作平台、上海大学宗教与中国社会研究中心主任肖清和副教授主持，中心学术总监陶飞亚教授、历史系杨卫华副教授、来自文学院硕、博士以及来自上海交通大学、校外媒体的人士共二十余人参加了本次讲座。

4月1日（周日），为迎接今年11月将在上海举办的首届中国国际进口博览会，由上海研究院和上海大学拉美研究中心主办的“上海企业如何开拓拉美市场”研讨会在上海大学举办，会议由拉美研究中心主任江时学主持，与会专家和企业代表围绕中国企业如何更好地开拓拉美市场等问题进行了深入交流，最后上海大学全球问题研究院院长、研究生院常务副院长郭长刚教授做了会议总结。

◆2018年，上海大学文学院迎来建院40周年，学院将陆续推出学术系列活动、院庆主题活动、学生校园活动等，具体请关注学院网站和官方微信，诚邀各届朋友、各位校友拨冗莅临，同庆华诞，共谋发展！

欢迎各位老师参与并贡献您的信息，让我们一起来分享！